

胡锡进：“中国应弃俄友美” 主张太幼稚

俄乌战争爆发后，中国态度为世界关注，中国官媒《环球时报》前总编辑胡锡进认为，中国一直有人主张应跟随西方谴责制裁俄罗斯，以此作为改善对美关系的投名状，“非常幼稚”。

胡锡进昨天在个人微博发文，阐释“为什么俄罗斯对中国在战略上至关重要”，他写道，中俄最显而易见的是相互外交支持，但这只是最浅层的。俄在台湾、香港、新疆、西藏等问

题上给予中国大陆的支持不用多说，但最重要的是中俄相互战略上的“背靠背”。

他直言，中国是美国的头号战略对手，现在俄罗斯摊上事了，美国才把大部分压力投向了莫斯科，假以时日，美国压力的首要锋芒一定会转回中国身上。

他强调，中俄21世纪全面战略合作伙伴关系很特殊，它“没有上限”的内涵对美国有威慑力，中俄力量有极强战略互补

性，“两国携手形成的地缘政治潜力是无穷的。”

他举例说，美国如果对中国进行极限战略威逼，有俄罗斯作为伙伴，中国就会不怕美国的能源封锁，粮食供应和其他原材料也更有保障。

另外，中美万一在台海或南中国海爆发战争，中国常规力量越来越具有压倒美军的实力，而有俄罗斯作为敌视美国的超级核力量存在，美国将更难对中国实施核

讹诈。

胡锡进认为，如果中俄被美国成功离间，今天的俄罗斯就立刻面对战略死棋；未来中美冲突时，中国亦将面临死棋。

对于中国有人主张“用弃俄换同美国的和好”，胡锡进批评，“有这种主张得多天真才能做到啊”，他认为，美国对俄罗斯的终极目标只是要它不再是“核威胁”，它对中国的目标是要中国彻底失去发展和竞争力，最

好中国分成几块，成为日韩等国的并列拼图，每块都受它操控。他最后提醒，“那些天真的国人不要做梦”，中国不应主动挑战美国，尽量避免中美对抗，但必须用实力让美国接受与中国和平共处，而俄罗斯是中国实现这一目标最重要的伙伴；所以今天中国不能对俄、也就是不能对中俄关系落井下石，“中国对俄立场最符合中国的现实及长远国家利益”。（完）

联合早报

消除种族歧视国际日 联合国秘书长呼吁为平等发声



资料图：2021年3月21日，千余名纽约市民在曼哈顿联合广场集会示威，抗议针对美国亚裔的种族歧视和仇恨犯罪。图为示威者在现场高举用中英双语书写的标语牌。中新社记者 马德林 摄

中新网3月21日电据联合国网站消息，3月21日是消除种族歧视国际日，联合国秘书长古特雷斯发表声

明，呼吁全人类团结起来，为所有人的平等、正义和尊严而团结一致地发声。

据报道，2022年消除种族歧视国际日的主题是“呼吁采取行动，反对种族主义”。今年国际日的特别目的在于：强调加强公众在所有决策领域的有意义和安全的参与和代表性，以防止和打击种族歧视；重申充分尊重言论自由权与和平集会权、保护公民空间的重要性；并认识到挺身而出反对种族歧视的个人和组织的贡献及其面临的挑战。在消

除种族歧视国际日到来之际，古特雷斯表示，这是“纪念的日子，也是紧急呼吁采取行动的日子”。他呼吁人们大声疾呼，认真倾听，果断行动。

古特雷斯表示，种族主义继续毒害着各种体制、社会结构和每个社会的日常生活。仍然是持续不平等的驱动因素。

他指出，非洲人及其后裔、亚洲人及其后裔、少数民族社区、土著人民、移民、难民和许多其他人都继续遭受污名

化、替罪羊、歧视和暴力之害。他说：“我们都有责任声援世界各地的促进平等和人权运动。我们必须听取那些遭受不公正待遇者的意见，并确保他们的关切和要求成为拆除歧视性结构

的努力的核心。”

古特雷斯指出，若要实现一个没有种族主义和种族歧视的世界的愿景，则需要每天在各个社会的每一级采取行动。（完）



资料图：2020年5月30日，反种族歧视抗议活动在美国首都华盛顿进行。中新社记者 陈孟统 摄